

...odgovarjajo svojim volivcem

DOLFKA BOŠTJANČIČ, zvezni poslanec socialno zdravstvenega zbora skupščine SFRJ

Urejanje socialno zdravstvene zakonodaje

ČIM VEČJA DECENTRALIZACIJA IN DEMOKRATIZACIJA NAJ SE BOLJ UVELJAVI VOLJO DELOVNEGA ČLOVEKA V DELOVNI SKUPNOSTI IN KOMUNI

Konec leta 1964 sprejeti temeljni zakon o pokojninskem zavarovanju je vnesel v naše življenje mnogo povsem novih meril za pridobivanje določenih pravic. Med najvažnejšimi je mimo delovne dobe in starosti postal osebni dohodek izraz vrednosti vloženega dela vsakega posameznika odločujoč pri odmeri pokojnine. Zakon razen z revalorizacijo zagotavlja realno vrednost pokojnin v primeru, če le-ta zaradi znižanja tržnih cen pada.

Lani je prevladovala pri vseh, ki posredno ali neposredno sodelujemo v delu socialno zdravstvenega zbora, skrb, kako kar najbolje zagotoviti uresničevanje zakonitih določil in načel v praksi. Novi pokojninski zakon seveda ne rešuje vseh vprašanj in ne zadovoljuje vseh. Vse preteklo leto smo zato pozorno spremljali in proučevali mnoge pripombe in nasvete, tako da bomo lahko že v začetku novega leta obravnavali v zboru poročilo in oceno praktičnega uveljavljanja novega sistema. Nedvomno pa kažejo že sedanje izkušnje, da bomo morali pokojninski sistem še dalje izpopolnjevati.

Lansko leto je bilo tudi sicer po svoji dejavnosti izredno živo in uspešno. Nanj je odločujoče vplival VIII. kongres ZKJ in pospešena

NALOGE: STALNO SPOPOLNJEVANJE ZAKONSKIH PREDPISOV

V novem letu je pred nami mnogo načrtov in programov. Številne zakonske predpise, ki smo jih lani uskladili z ustavo, bo nujno pozorno spremljati, jih dopolnjevati in, če to življenje in praksa zahteva, tudi spremeniti. Zlasti velja to za zakon o invalidskem zavarovanju, zakon o zdravstvenem zavarovanju itd. Mnoge delovne organizacije predlagajo, da se preučijo nekatera določila, kot na pri-

TEŽAVE: BORBA Z ZASTARELIMI STALIŠČI

Težav je veliko; že prejšnji odgovori kažejo nanje. Podobne so tistim, ki jih srečujemo povsod, v manjših ali večjih kolektivih. To so težave rasti, ko se novo prebija, a staro le nerado odstopa.

Vsi smo za čim večjo decentralizacijo in demokratizacijo, v kateri prihaja vse bolj do izraza delovni človek v delovni skupnosti in v komuni. Na žalost pa je v praksi večkrat drugače. In to je najtežje.

Koliko novih naročnikov ste že zbrali v Vašem delovnem kolektivu?

preobrazba vsega našega gospodarstva in družbenega življenja ali, kakor jo imenujemo, »reforma«.

Mnoge predpise in zakone smo usklajevali z ustavnimi načeli ali, bolj rečeno, z doseženo stopnjo našega razvoja. V tem letu so bili sprejeti temeljni zakoni o delovnih razmerjih, o varstvu pri delu, o pokojninskem zavarovanju, o organizaciji in financiranju socialnega zavarovanja. Sprejeta je bila resolucija in nekateri zakoni o stanovanjski reformi itd.

Skratka, dela je bilo na pretek. Vse je bilo opravljeno z jasno namero nadaljnje krepitve socialističnih družbenih odnosov, ki so prav na socialno zdravstvenem področju izredno občutljivi. Prav zato so vredni vse naše pozornosti in prizadevanj.

mer: nadomestilo za čas boleznih, nadomestilo za prve tri dni bolezni, višina nadomestila v slučaju nesreč pri delu in poklicnih boleznih, vprašanje zdravljenja v naravnih zdraviliščih in podobno.

Med pomembnimi vprašanji, ki nujno kličejo po rešitvi, sta otroški dodatek in zagotovitev sredstev za otroško varstvo. Na dnevnem redu bo tudi zakon o stanovanjski pravici itd.

Za načela, ki smo jih sicer sprejeli v ustavi, v resolucijah VIII. kongresa ZKJ in v V. kongresu ZKS ter drugih dokumentih se bomo morali dosledneje zavzemati in biti odgovorni, za to, kar delamo. Socialni zbori bi morali izgrajevati sistem, ki naj čim vzpodbudnejše vpliva na razreševanje socialno zdravstvenih vprašanj v vsaki republiki, kakor jih pogojuje stopnja komunalnega razvoja vsake občine posebej in družbene skupnosti kot celote.

Letna naročnina samo 3 nove dinarje

JANEZ ZEMLJARIČ, zvezni poslanec organizacijsko političnega zbora skupščine SFRJ

Temeljito in vsestransko delo

MNOGO TEHTNIH RAZPRAV IN PREDLOGOV OB USKLAJEVANJU ZAKONOV Z NOVO USTAVO — OBSEŽNO DELO V SKRBI ZA OBČANA — NUJNOST IZBOLJŠANJA STIKOV MED POSLANCI, KOMUNO IN VOLIVCI

Organizacijsko-politični zbor zvezne skupščine je imel lani 8 sej, na katerih je samostojno ali skupaj z zveznim zborom obravnaval in sprejel 74 zakonov. Zbor je na svojih sejah obravnaval tudi nekatera vprašanja v zvezi s pripravljanimi statuti delovnih organizacij, aktualna vprašanja medobčinskega sodelovanja in razpravljal o kratkoročnem in dolgoročnem programu zbora.

Na prvi pogled kaže, da je imel zbor razmeroma malo sej in da je bila njegova dejavnost osredotočena predvsem na zakonodajno področje. Vendar navedeni podatki ne izražajo vse aktivnosti poslancev in zbora.

Kot v vseh drugih zborih naše zvezne skupščine je bilo tudi v organizacijsko-političnem zboru zelo veliko razprav, predlogov in polemike v odborih, komisijah in različnih delovnih skupinah, ki so pripravljale gradivo in obravnavale osnutke skupščinskih aktov samostojno ali skupaj z ustreznimi delovnimi telesi drugih, posebno zveznega zbora.

Temeljito in vsestransko

USKLAJEVANJE ZAKONOV Z USTAVO

Usklajevanje obstoječe zakonodaje z novo ustavo ni bila enostavna naloga. V razpravah o spremembah posameznih predpisov smo pogosto obravnavali mnoga načelna in konkretna vprašanja, ki so se odpirala v

ČAKA NAS ŠE OBSEŽNO DELO

Naš zbor je v preteklem letu opravil ogromno delo, vendar imam občutek, da ga v novem letu ne bo prav nič manj. Predvsem se bo moral zbor v tem letu bolj posvetiti tudi temeljnemu vprašanju samoupravljanja, družbenih razmerij in družbenega položaja občana. Spričo predvsem objektivnih okoliščin v preteklem letu nismo uspeli proučiti, izmenjati mnenj in izkušenj in po potrebi spre-

razprave v odborih in drugih delovnih skupinah, pred katerimi so posamezna vprašanja ali osnutke često obravnavali tudi v samoupravnih in drugih družbenih organizacijah, so omogočale bolj poglobljene in tehtnejše obravnave na sejah zbora in predvsem njegovo učinkovitejšo delovanje.

Pri analizi vsebine lanskega dela zbora je treba tudi upoštevati, da smo morali v prvih mesecih uskladiti še velik del veljavne zakonodaje z novo ustavo. Izvajanje gospodarske reforme v drugi polovici leta je prav tako narekovalo povečano zakonodajno dejavnost.

vsakdanjem življenju in v samoupravni praksi. Nekatera od teh je zbor temeljiteje obravnaval tudi v okviru razprave o statutih delovnih organizacij in o medobčinskem sodelovanju.

jeti ustreznih aktov ali sklepov o številnih družbeno-političnih vprašanjih. Mislim, da v tem smislu tudi še ni prišla do polnega izraza svojstvena funkcija našega zbora.

Odbori in delovne skupine so že začele proučevati številna vprašanja, ki so bila sicer že poprej v programu dela, a jih zbor ni uspel obravnavati. Naj navedem samo nekatere od teh tem:

— uresničevanje pravic občanov glede družbenega samoupravljanja in načelo javnosti v delu samoupravnih organov;

— prošnje, predlogi in pritožbe občanov;

— pravna pomoč občanom pri uresničevanju njihovih pravic;

— odgovornost javnih funkcij;

— organizacija in metode dela občinskih skupščin;

— uveljavljanje občinskih statotov;

— materialni položaj občin;

— odnosi med delovnimi organizacijami in občinsko skupščino ter drugimi organi občine;

— organizacija in funkcioniranje uprave in drugih upravnih služb z vidika uresničevanja pravic občanov;

— samoupravljanje in delitev po delu v delovnih organizacijah uprave;

— zaščita ustavnosti in zakonitosti;

— organizacija in delo poravnalnih svetov itd.

Sodim, da bodo razprave o teh vprašanjih v odborih, delovnih skupinah in na zasedanjih zbora bistveno pripomogle tudi k izboljševanju stikov med poslanci, volivci in samoupravnimi telesi v občinah. V tem pogledu doslej gotovo ne moremo biti povsem zadovoljni. Čeprav je vzrok vrsta objektivnih okoliščin (delovne dolžnosti poslancev samoupravnih zborov, razsežnost volivnih enot, vsestranska in obsežna aktivnost samoupravnih organov, družbeno političnih in družbenih organizacij itd.), postaja čedalje bolj očitno, da poslanec tudi v sami skupščini ne bo mogel dobro opravljati svoje dolžnosti, če ne bo bolj poznal vsakdanjih odnosov, problemov in interesov delovnih ljudi.

Ob koncu želim vsem občanom mnogo uspehov v letu 1966.

EDO BRAJNIK, republiški poslanec republiškega zbora in član izvršnega sveta skupščine SRS

Uspešen korak naprej

NADALJNJE RAZVIJANJE IN UTRJEVANJE KOMUNALNEGA SISTEMA

Težko je govoriti o največjih uspehih, ki so bili lani doseženi v republiški skupščini SR Slovenije, kar zadeva nadaljnje utrjevanje komunalnega sistema, kakor ga zastavlja vaše vprašanje. Znano je, da tak sistem gradimo že vrsto let in da ga neprestano izpopolnjujemo ter da gre dejansko za dolgoročni proces.

Brez dvoma se je ta proces nadaljeval tudi v preteklem letu. Z odpravo okrajev v naši republiki so občine dobile večje pristojnosti. Pa ne samo to. V zadnjem letu so občine tudi v

večji meri kot v preteklosti udeležene pri delitvi skupnih proračunskih dohodkov, kar je hkrati z večjimi pristojnostmi občin pomemben činitelj pri utrjevanju našega komunalnega sistema.

Vedno pomembnejša vloga neposrednih proizvajalcev

Vsekakor pa je to le eden od načinov utrjevanja komunalnega sistema. Vsa dogajanja v našem gospodarskem življenju so usmerjena na to, da s sredstvi razpolagajo neposredno proizvajalci. Razpolaganje s sredstvi za razširjeno reprodukcijo, vedno večje vključevanje v mednarodno gospodarstvo ipd. pa posredno krepi tudi materialno osnovo komun, ki bodo lahko v še večji meri prevzele tiste naloge, ki so jim namenjene z ustavo.

Gospodarska reforma je tako usmeritev poudarila in (Nadaljevanje na 4. strani)

Republiški poslanci svojim volivcem

(Nadaljevanje s 3. strani)
dajala svoj pečat vsem zadnjim zasedanjem republiške skupščine in prav tako številnim razpravam v odborih. Tako je npr. na področju stanovanjsko-komunalnega gospodarstva skupščina SRS obravnavala in urejala zlasti tista vprašanja, ki zadevajo pravice in

dolžnosti stanovalcev pri upravljanju stanovanjskih hiš, s čimer je stanovalcem omogočeno, da bolj vplivajo na gospodarjenje s stanovanjskimi hišami in na gradnjo stanovanjskega gospodarstva v skladu z nadaljnjim uresničevanjem temeljnih načel gospodarske reforme.

janju v razmerah gospodarske reforme. To je kajpak nujno, če hočemo odstraniti vse negativne vplive in pojave, ki bi utegnili kvarno delovati na pričakovane rezultate. Nadalje preostane še usklajevanje republiških zakonov z načeli nove ustave.

V najkrajšem času bo republiški zbor obravnaval tudi predlog zakona o gospodarjenju s stanovanjskimi zgradbami in poslovnimi prostori v družbeni lastnini in o drugih zadevah s področja stanovanjske izgradnje, kar bo vsekakor zani-

malo volivce, saj bo razjasnilo mnoge trenutne nejasnosti.

Vsem delovnim organizacijam in občanom želim mnogo uspehov v novem letu 1966

inž. Matevž Barle

SAMOSTOJNO DOLOČANJE OBČINSKIH DOHODKOV

Med pomembnejše akte, ki jih je sprejela skupščina SRS v zvezi z nadaljnjim utrjevanjem občinske samouprave, štejem tudi zakon o financiranju družbeno političnih skupnosti v SR Sloveniji, ki so ga pričeli izvajati v začetku lanskega leta. Pomemben je zato, ker se skozi njegove določbe zrealizirajo načela, da občine samostojno določajo svoje dohodke v skladu z doseženimi rezultati v gospodarstvu občine. To pa je načelo, ki je povsem v skladu z našimi prizadevanji v zvezi z gospodarsko reformo. Tudi na tem področju smo torej odprli proces ustrežnejšega

gospodarjenja, proces prehoda od ekstenzivnega v intenzivno gospodarjenje, prehod od porabe sredstev glede na potrebe k porabi v odvisnosti od lastnih možnosti.

Seveda si to načelo v praksi šele utira pot in če smo ugotovili, da gre za proces, potem je razumljivo ugotovitev, da lani še nismo uspeli financiranja občin uskladiti s tem načelom. Toda že dejstvo, da se je ta proces pričel, je dovolj pomembna okoliščina, da jo je v zvezi z nadaljnjim utrjevanjem občinske samouprave vredno poudariti.

Inž. MATEVŽ BARLE, republiški poslanec republiškega zbora skupščine SRS

Odstranjujemo pomanjkljivosti

OBSEŽNO IN USPEŠNO DELO REPUBLIŠKEGA ZBORA REPUBLIŠKE SKUPŠČINE

Oceniti opravljeno delo s stališča števila sprejetih sklepov, zakonov, predlogov, resolucij in mnogih drugih aktov iz pristojnosti republiškega zbora, je precej lahko, in če merimo torej po tem, lahko rečem, da je bilo delo uspešno in obsežno. Republiški zbor, njegovi odbori in komisije niso prenehali delati niti med letnimi počitnicami, saj vemo, da so prav tedaj v zvezni skupščini intenzivno pripravljali sprejem reformnih ukrepov.

Zanimanje za vsa aktualna vprašanja je bilo v republiškem zboru vseskozi veliko. To se je pokazalo tudi na enem izmed zasedanj zbora, ko je predsednik izvršnega sveta SRS, Janko Smole, v svojem eks-poziju o smotrih gospodarske reforme nazival poglavite neskladnosti našega družbenega dogajanja v gospodarstvu in zunaj njega, ki je onemogočalo hitrejši tempo razvoja.

Sprejeta gospodarska reforma je postavila pred skupščinske zbore in odbore ter operativne izvršilne organe skupščine obsežne naloge, od katerih je bilo tre-

ba nekatere rešiti zelo hitro, druge pa ostajajo še nerešene.

Poleg popolnega uspeha pri sprejemanju ukrepov gospodarske reforme smatram za uspeh tudi sprejetje rebalansa republiškega proračuna, s katerim se SRS vključuje v splošno varčevanje s proračunskimi sredstvi, nadalje ukinitve nekaterih republiških skladov, sprejetje zelo dobro pretehtanih republiških zakonov s področja zdravstva in socialne politike, gospodarstva, družbenih služb, šolstva itd., temelječih na zveznih zakonih, kjer je to bilo potrebno.

TUDI OVIR NI MANJKALO

Razumljivo je, da delo ne teče vedno gladko izpod rok, da nastopajo ovire iz najrazličnejših vzrokov. Mislim, da preobčillca dogodkov, ki se dnevno porajajo pred nami in ki terjajo rešitev tudi s strani republiške skupščine, povleče za seboj tudi pomanjkljivosti prav zaradi nujnosti rešitve in obilice dela. Če sem prej rekel, da je bilo delo republiškega zbora uspešno, še ni rečeno, da bi ne moglo biti boljše in kvalitetnejše, ker smatram, da ne smemo

biti nikdar v celoti zadovoljni z opravljenim delom.

Marsikdaj so nastale ovire pri pripravah in sprejemanju raznih aktov prav zato, ker je bil osnovni, to je temeljni zakon premalo natančen in razumljiv in so predlagatelji zahtevali tolačenje od zvezne skupščine. To pa je podaljševalo delo itd.

V novem letu bo poudarek na spremljanju gospodarstva in porabi proračunskih sredstev, kakor tudi na celotnem družbenem doga-

Inž. ANTON KOVIČ, republiški poslanec gospodarskega zbora skupščine SRS

Težišče je v gospodarstvu

ZIVAHNE IN ŠIROKE RAZPRAVE O UREDITVI PEREČIH GOSPODARSKIH PROBLEMOV — USTALITEV GOSPODARSTVA JE MOŽNA SAMO OB DOSLEDNEM NAGRAJEVANJU VSEH LE PO DELU

Preteklo leto je bilo v našem gospodarskem razvoju izredno pomembno ter je imelo za posledico tudi zelo razgibano dejavnost v gospodarskem zboru skupščine SRS. Pomembnost tega dela je predvsem v sprejetju gospodarske reforme in prilagoditvi cele vrste zakonov novim možnostim gospodarjenja, ki naj zagotove nov pospešen razvoj našega gospodarstva in vse večje vključevanje v mednarodno delitev dela.

Za sprejetje vrste odločitev o našem gospodarjenju smo poslanci morali zelo temeljito razpravljati o nekaterih problemih, ki so v gospodarskih organizacijah zavirali njihovo hitrejšo vključevanje v reformirane razmere gospodarjenja.

Posvetovanja z gospodarskimi organizacijami so nam omogočile prikazovanje stvarnega položaja, ki je mnogim našim gospodarskim organizacijam včasih celo onemogočila normalno poslovanje.

Naj omenim samo probleme pri obratnih sredstvih in zanje potrebnih kreditih, problem desortiranosti naših zalog, problem deviznega poslovanja in stalno poudarjanje potrebe po čim večjem samostojnem odločanju z ustvarjenimi deviznimi sredstvi, problem kopičenja nedovršene proizvodnje in še vrsto drugih,

NALOGA: USTALITEV GOSPODARSTVA

Letos moramo storiti nov, močnejši korak v našem gospodarstvu. Ta napredek se mora pokazati predvsem v ustalitvi našega gospodarskega sistema in tej ustalitvi ustrezajoči normalizaciji razvoja gospodarskih organizacij. Tu mislimo predvsem obnavljanje izredno izrabljenega in zastarelega strojnega parka, osodobljenje organizacije in tehnologije ter večjo mehanizacijo, ki so brez dvoma osnove za večje vključevanje na mednarodno tržišče.

Posebno mesto v naših odnosih med gospodarskimi organizacijami bodo morale dobiti različne kooperacije in integracije, ki smo se jih v preteklosti vse prenašo posluževali ali preradi po-

ki so bili stalno prisotni v vseh razpravah, tako odborov, kakor tudi gospodarskega zbora skupščine SRS ob sprejemanju raznih zakonov, kjer bi lahko vplivali na njihovo hitrejšo reševanje.

Zelo temeljite so bile razprave o republiškem proračunu in njegovem rebalansu ob sprejetju gospodarske reforme. Nadalje razprave ob sprejemanju zakona o gozdovih, zakona v vodnem prispevku, zakona o spremembah in dopolnitvah, zakona o uporabi sredstev za investicije v gospodarstvu, kjer je bila zelo razvita razprava o investicijah v energetiko in problemu koprške železniške proge, ter še o vrsti zakonov in predlogov izvršnega sveta SRS, o katerih je razpravljal gospodarski zbor skupščine SRS.

Vsi ti in vrsta drugih problemov so zahtevali veliko zavzetost vseh poslancev, predvsem pri preučevanju predloženega dokumentacijskega gradiva, in pri posvetovanju z različnimi predstavniki iz gospodarstva o zavzemanju potrebnih stališč pri obravnavi. Vsekakor pa je v gospodarskih organizacijah naše občine ostala vrsta nerešenih problemov, o katerih bomo morali še več razpravljati in iskati ustrežnejših gospodarskih rešitev letos.

z odločno zavestjo, da moramo hitreje ustvariti možnosti za ustalitev gospodarstva, ki bodo imele svoj odsev pri oblikovanju primernih kadrov v gospodarskih organizacijah in njihovem nagrajevanju, primernemu vloženemu delu.

Zel bi izrazil bojazen, da je reševanje nagrajevanja po delu, iskanja najprimernejših sistemov tega nagrajevanja, neprimerno nagrajevanje organizatorjev proizvodnje, mnogo prepočasen proces in da se ga odločilni činitelji v podjetjih pogosto mnogo premalo zavedajo. Kolikor tega problema ne bomo odločneje reševali, bodo nekatere gospodarske organizacije zašle v določene težave. Le primeren sistem nagrajevanja po vloženem delu lahko sprosti nesluteno iniciativo naših proizvajalcev in samoupravljajcev.

Ob koncu želim vsem kolektivom naše občine, kakor tudi vsem občanom srečno in res uspešno leto 1966!

Inž. Anton Kovič

Srečno
nova leta!



— Srečno in veselo Novo leto!

— Moj dragi, ne cvetice, temveč plačana naročnina za Javno tribuno je — najcenejše in najlepše novoletno darilo za vse tiste, ki prebivajo ali delajo na območju naše občine in ... tudi za tiste naše domačine, ki danes žive in delajo kjer koli po — svetu.